## 30多个孩子在不足100平方米的室内儿童游乐园玩乐

塑料泡沫垫上有黑渍,拉绳上油得发亮

# 人气爆棚的背后,卫生状况藏隐忧

■记者 陈成成

上周末,市民蔡女士带着孩子来到市区某室内儿童游乐园时,被里面的场景惊呆了:到处是孩子和家长,就跟在泳池里"下饺子"似的。"我本想不进去,可孩子执意要玩。"蔡女士虽然让孩子进去玩了,可对儿童游乐园的卫生状况颇为担心,这么多孩子在玩,能保证卫生吗?这也是很多家长关注的问题。



#### 孩子玩得不亦乐乎,家长担忧卫生状况

日前,记者走访了市区几家 室内儿童游乐园,发现部分外表 光鲜的室内儿童游乐园,其卫生 状况不容乐观。家长们最为关 注的有关具体的消毒工作如何 进行,多数游乐园都没有向消费 者公示,甚至有的对此三缄其口。

上午11时许,记者在老城区一家室内儿童乐园看到,里面已经是一片"沸腾",不少小朋友在摸爬滚打。有些小朋友玩热了,甚至当场脱了裤子,只穿一条小内裤,跑来跑去。随行的家长大多数等候在外场,低头玩着手机。

现场一位孩子家长王女士 说,她女儿两周岁多,一般每个 星期来一两次。"暑假天气热,孩 子没地方去,隔一两天就要过 来。逢周末人就更多了,像沙堆 和海洋球这些游乐设施里,更是 人挤人。"王女士说,"我跟孩子 进去过,里面的卫生情况真不怎 么样,地面上看着挺干净,但是 像海洋球、沙堆这些地方就比较 脏了,经常会在里面发现像发 丝、面包屑、饼干屑等东西。据 说还有小孩在里面尿尿,也不知 道是真是假。"

另一位家长张女士说,虽然 每次进园前,工作人员都会给孩 子穿上袜子,这样相对而言比较 卫生,但是每次孩子出来时,她 会马上带他去洗手,回家后还要 洗头、洗澡。"工作人员说是每天 清扫、消毒,但我觉得不太可能, 顶多就是打扫一下地面、擦拭一 下。你说沙堆怎么清洁?海洋 球要一个一个擦吗?"张女士得 出的经验是"自己的孩子,还是 自己得注意"。

"我带孩子来过很多次,从来没有见他们给孩子测体温,偶尔人少才会给孩子用洗手液,人一多就顾不上了。我觉得最起码得给孩子测下体温吧,不然在这种密闭空间里,人又这么多,流感、手足口病等很容易传播的。"家长唐女士说。

在另一家室内儿童游乐园,

记者看到,不足100平方米的游乐场内聚集了不下30个孩子,孩子们又跑又叫,小脸上汗珠和鼻涕不停地滴落。铺在地上的塑料泡沫垫上,有不少渣子和斑斑块块的黑渍,甚至有的蹦床网和拉绳上已经油得发亮。

随后,记者又来到位于安阳 街道的几家室内儿童游乐园,情 况基本类似。据了解,目前市区 的室内儿童游乐园多是给孩子 进园穿袜子,至于家长们所提的 测量体温、进出用洗手液,基本 上没有游乐园会实施。

记者以家长的身份向一室 内儿童游乐园的工作人员咨询 平时如何进行场内清洁消毒工 作。她只是简单地回答说,每天 都在做。至于怎么做,她没有透 露。另一家儿童游乐园工作人 员则表示,每天营业结束后,他 们会对场所进行全面打扫,但像 海洋球这些玩乐设施,只能是隔 一段时间清理一次,"工作量太 大,不可能每天都清理。"

### 监管存盲区健康有隐忧,建议出台强制性措施

据了解,这些室内儿童游乐园一次收费20至50元,办理不同额度的储值卡还有优惠。记者在瑞安团购网和美团网上看到,很多商家都有团购优惠,人气很旺。但是这些室内儿童游乐园存在的卫生问题,还是让人担忧。

尽管不少室内游乐园的墙上、柱子上张贴着"做个文明宝宝,请勿随地大小便"、"请家长务必穿袜子入场"、"2岁以下宝宝请穿纸尿裤"等提示,但是孩子们在里面吃东西、小便的现象仍时有发生。有家长觉得这样会染上脚气,不想再带孩子来玩。还有很多家长反映,孩子在里面玩久了会感觉憋闷,孩子这么多,空间却这么小。

"天气炎热,不干净的玩具容易滋生螨虫、细菌。"有医生表示,如果儿童被螨虫叮咬或被细

菌感染,容易患皮疹、痢疾等。而一些疾病如病毒性流感、手足口病等,更容易在儿童较为集中的地方互相传染。室内游乐园空气流通不好,孩子又相对集中,如果游乐设施不能保证清洁卫生,就会成为细菌、病毒交叉传染的载体。

医生建议家长,带孩子到游 乐场所玩耍后要及时给孩子清 洗双手。如果发现小孩有皮肤 瘙痒或发热症状,不要带他们到 公共场合游玩。尤其在目前流 行病高发期,带孩子去公共场所 玩耍一定要注意设施的安全和 卫生,避免孩子受伤和交叉感染。

业内人士徐女士告诉记者,这个行业目前没有统一的标准和规范,也没有监管部门对这块进行监管,"儿童游乐场游乐设施的清洁和消毒工作,都是经营者'自己说了算'。"这就导致部

分经营者并不将场地的卫生情况当回事。

记者咨询市卫生监督管理 所了解到,目前我国《公共场所 管理条例》并未将儿童游乐场所 列入范畴。《条例》里规定的7大 类、28种公共场所并不涉及儿 童游乐场所。儿童游乐场开设 不需要卫生监督所发证,不属于 他们的监管范围,自然也没有相 应的卫生管理标准和门槛。

这是不是就意味着,儿童游 乐场的卫生工作完全靠自觉,是 否消毒、多久消毒一次、消毒的 结果怎样,自说自话就可以了 呢?

"目前一些发达国家在这一块比较完善,建议相关部门可借鉴经验,尽快在安全标准、清洁卫生等方面出台强制性措施。"徐女士建议,这样一来,经营者有章可循,家长也可放心消费。

市公安局党委副书记、常务副局长陈祥雄接听局长在线

## 今年已打击涉黄 违法犯罪人员 200 余名

本报讯(记者 欧苗苗/文 王鹏洲/图)前日,市公安局党 委副书记、常务副局长陈祥雄 接听局长在线,市民就目前的 社会治安情况、出入境手续办 理、户籍管理及公安系统相关 手续办理等,提出意见和建 议。

一市民咨询:商城大道 1000号龙池水疗SPA,从事 色情按摩,望查处。

陈祥雄答复:我局始终 以"零容忍"打击涉黄违法 犯罪,特别是今年以来,共 已破获涉黄案件50余起,打 击涉黄违法犯罪人员200余 名。通过严打严治,我市涉 黄警情同比下降了8.18%。 这位市民反映的龙池水疗 SPA 也因卖淫多次被我局 查处,该场所目前已停止营 业。不过针对这位民市所 反映的情况,我局高度重 视,又迅速组织专门警力赴 现场检查。经查证,龙池水 疗 SPA 没在商城大道 1000 号经营。现该处新开设了 一家SPA,经检查未发现涉 黄现象。我局将始终保持 对该类场所的日常监管,也 希望广大群众一如既往支 持我们公安工作,一旦发现 有涉黄违法犯罪线索,及时



陈祥雄接听局长在线

举报,我们将坚决依法从重 从快予以查处。

一市民咨询:瑞安广场晚 上有中老年人唱歌活动,因持 续时间较长,严重影响他人生 活。个人建议这类活动应在 20时前结束,并禁止使用麦 克风和喇叭。

## 昨日"大暑",我市未见暑气蒸腾 副热带高压慢慢靠近 高温天或很快归来



本报讯(记者 蔡玲玲 通 讯员 许姝)昨天进入"三伏"中的中伏,而且还是二十四节气中的大暑。可是,即使这样双管齐下,气温还是显得比较温柔,昨日市区最高气温32.9°C。

老话说,"小暑不算热,大暑正伏天",现在本该是一年中最热的时候,我国大部分地区天气炎热,35℃的高温已是司空见惯,40℃的酷热也不鲜见。大暑,能够称其为大,湿气蒸腾的闷热,是其最重阳阳火,酷热难耐;阴雨时,则闷得大暑,上蒸下煮""大暑前后,热死泥鳅""大暑到,暑气到"等谚语

对于今年的瑞城来说,暑 气还未真正开始。我市气象 资料显示,今年7月份以来截 至昨日,我市还没有出现一个高温日,气温也较常年同期明显偏低。据悉,造成近期气温偏低的原因,主要还是因为今年副热带高压强度偏弱,再加上近日我市天空云系较多,不利升温,少晴热天气。另外,冷空气也冒出来"插花",向南扩散。

尽管大暑和中伏并肩杀来,但是在多雷阵雨的影响下,我市的酷暑暂时还未到来。根据最新天气预测,市区今天多云,午后局部雷阵雨,26至33℃;明天多云,午后局部雷阵雨,26至33℃;下周一多云,午后局部雷阵雨,27至33℃;下周一多云,午后局部雷阵雨,26至33℃。

不过,随着周末副热带高 压的靠近,晴热高温必然成为 主控,高温天或很快重新归 来。市民要当心中暑,要多喝 水,出汗多可以适当喝点盐 水,不要图痛快冲凉水澡,不 要长时间待在空调房里,少吃 冷饮,饮食清淡。